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Devoir Surveillé de Sciences Physiques n°4                                       R. DUPERRAY  Lycée F. BUISSON  PTSI 

Chimie, mécanique et circuit électrique. 
Extrait de l’entête des sujets de la banque PT : 

 
 
Problème 1 : Autour des dérivés halogénés (extrait Banque PT) 

 
Donner l’ordre de grandeur, en kJ.mol-1 de l’énergie d’une liaison covalente et de celle d’une liaison de Van Der Waals.  
 
 
Problème 2 : Circuit RLC parallèle 
On considère le circuit  parallèle suivant. Pour , le générateur de courant est éteint : . 

Pour , on allume le générateur et , une valeur constante. On s’intéresse à la tension  aux 

bornes du condensateur qui est initialement déchargé. 

 RLC   t < 0
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  t ≥ 0
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Pour chaque question, on donnera une réponse littérale et une réponse numérique.  

a) Déterminez  sans résoudre une équation différentielle mais grâce en partie à l’aide d’un schéma 

du circuit à l’infini (régime permanent final). 

b) Déterminez . 

c) Trouvez  pour . Il faudra évidemment pour cela trouver l’équation différentielle qui régit la 

tension  puis la résoudre. 

d) Tracez l’allure de . 

 
Valeur numérique :  
 

 
Problème 3 : Système {masse-ressort} horizontal 
Une masse de valeur  est attachée à un ressort de constante de raideur  et de longueur à 

vide . Le ressort est comprimé d’une longueur  puis abandonné sans vitesse initiale. Il n’y a 

pas de frottements. La masse va se mettre à osciller. On repère la position de la masse par sa position horizontale 

. On prendra comme origine  la longueur à vide du ressort (ici la position d’équilibre). Dans les questions 

suivantes, on donnera les réponses littérales et si cela est demandé, on fera les applications numériques. 
 
1) Faire un schéma clair de la situation pour une position quelconque de la masse. On représentera en particulier 
le système de coordonnées utilisé et les forces en présences. On travaille dans le référentiel supposé galiléen du 
laboratoire. 
2) Par application de la seconde loi de Newton, déterminez l’équation différentielle qui gouverne l’évolution de 

. On fera apparaître  la pulsation caractéristique du système {masse-ressort}. 

3) Résoudre l’équation différentielle précédente avec les conditions initiales de l’énoncé (c’est-à-dire donnez 

l’expression de ). Tracez l’allure de . Calculez la valeur numérique de la période des oscillations .  

4) On rappelle que l’énergie potentielle du système {masse-ressort} est donnée par . Déterminez 

l’énergie mécanique  du système. Que peut-on dire de sa valeur au cours du 

temps ? Donnez sa valeur numérique. 
5) On tracera sur un même premier graphe l’évolution de ,  et  en fonction du temps sur une période 

. On indiquera à quels instants l’énergie cinétique est maximale, minimale (justifiez). De même pour l’énergie 
potentielle. 

6) On tracera sur un même deuxième graphe l’évolution de ,  et  en fonction cette fois de la position  

de la masse. On justifiera le tracer. 
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  Ι = 10 mA,  R = 50 Ω, C = 400 nF  et  L = 10 mH.

  m = 200 g   k = 20 N.m−1

  
ℓ

0
= 10 cm   L = 10 cm

 
x t( )   x = 0

 
x t( )  

ω
0

 
x t( )  

x t( )  T

  
E

p
= 1

2
k x2

  
E

m
≡ E

c
énergie cinétique( ) +E

p

 
E

p  
E

c  
E

m   2T

 
E

p  
E

c  
E

m  x


